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下記の通り、2011年度の学生サービス認識度調査結果をお知らせします。

１ 共通項目

(1) 学年 (2) 性別

(3) あなたの通学手段を一つ選んでください (4) 設問(3)で「電車（バス）＋徒歩」又は「電車（バス）＋自転車」と
選んだ方は最寄り駅を選んで下さい。

(5)　あなたは、コミュニティーバス（有料）が大学まで通った場合、利用しますか。

(6) あなたは多摩大学からのお知らせ（授業、呼び出し等）をどのように知ることが望ましいですか？

その他の内容
・ＴｗｉｔｔｅｒやＦａｃｅ　Ｂｏｏｋなど、教授は１週間以上も前に事務の方へ伝えても、
　学生には届きません。急な休講の場合ＴｗｉｔｔｅｒやＦａｃｅ　Ｂｏｏｋなら
　直接学生に情報が届くのでは。学生全員がＰＣを持っているわけですし
　休講情報の伝達の遅さは不満です
・屋外に掲示板を設ける
・掲示板（①）は分かりにくい、不親切！

多摩大学湘南キャンパス学生サービス認識度調査　（2011年度）
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２ 学生課について

(1) 学生課では、主に下記のような学生向けサービスを行っております。
あなたは、これらのサービスを知っていますか？また、サービスを利用したことはありますか？

・｢知っているもの｣　｢利用したことのあるもの｣ それぞれ該当する項目全てに[○]をつけてください。
・あなたにとって「重要と思われる」ものに、3つまで[○]をつけてください。

(2) 学生課へは、主に下記の届出が必要なことを知っていますか？知っているものに○をつけてください。
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(3) その他学生課に期待する学生支援は何ですか？具体的に記入してください。

・学食の種類が増えること
・分かりやすいシステム、説明
・貸与物の充実。主に自転車
・防音室の設置
・各種証明書発行をネットからでも出来るようにして欲しい。(必要な時期には実家に帰っていたり、自宅が遠方だと、
  申込みの為だけに大学へ行き、取りに行く為だけに大学に行くのはすごく面倒だから)
・休学、退学の相談カウンセリングの曜日を増やす
・学生課に期待していいものなのか分かりませんが、大学で受験できる資格の数を増やして頂けたら助かります
  BATICや簿記などは将来の上で役立つと思います
・学校の施設維持よりも学生をもっと大切にしてほしい
・学食の値段を下げる
・文化祭をもっと楽しくして欲しい（アーティストやゲストなしで）
・この大学に期待なんてしたことは無い
・態度の悪いスタッフがいるので立場をわきまえて欲しい
・生協が欲しい
・開放用具を増やして欲しい
・体育館の床に学生がワックスをはれるようにして欲しい
・もっとこの学校が世間での認知の上がるような、又は多くの在学生も楽しいと思えるような活動やイベント等
・テニスやバトミントンのラケットを新しくして欲しい
・単位のとり方
・テニスコートの鍵を増やして欲しい
・Interaction programmes with the students about the courses whether they are beneficial or not

３ キャリア支援課について

(1) あなたはどんなときにキャリア支援課を利用しましたか？（複数選択可）

その他の内容
・ハタモク
・インターン先の報告
・多摩大学で旅行に行くときに、旅行会社を一緒に探してくれた
・Haven't used yet
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(2) キャリア支援課では、主に下記のような学生向けの行事を行っています。
あなたは、これらのサービスを知っていますか？キャリア支援課のサービスを利用したことはありますか？

・｢知っているもの｣　｢利用したことのあるもの｣ それぞれ該当する項目全てに[○]をつけてください。
・あなたにとって「重要と思われる」ものに、3つまで[○]をつけてください。
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(3) これらのサービスを知るきっかけとなったものは何ですか？(複数回答可)

(4) これらのサービスを知るためには、どんな告知方法があるといいですか？

その他の内容
・もっと早め、最低１ヶ月以上前の告知
・ＴｗｉｔｔｅｒやＦａｃｅ　Ｂｏｏｋを有効利用
・携帯メール
・屋外に掲示板を設ける
・いらない
・宣伝
・「多摩大学新聞」みたいなものを定期的に作成し、
  配分をしてみるのは？

(5) 参加しようと思った”きっかけ”は何ですか？ (複数回答可) 

その他の内容
・やたらと「重要」と、メールに書いてあったから
・とったほうが後でとる授業に影響するから　　　

(6) 上記行事で、利用（参加）しなかった（出来なかった）理由は何でしょう？

その他の内容
・授業内容と被っている。または、授業内容より劣っている
・時間が長いわりに、内容が薄いと聞いていたので
・サークルなど
・お金がかかる
・必要ないと思う
・効率が悪い
・Language barrier

(7) 就職活動を振り返り、キャリア支援グループに期待するサービス（あったら良かった）は何ですか？

・外部のキャリアカウンセラーとの相談日を頻繁にして欲しかった
・キャリア支援講座は、普段とは違う感じの授業でよかった
・地方就職情報
・いろいろな情報を提供してもらって助かってます
・人が途中で変わらなければよかった
・グループディスカッションのをする機会を増やして欲しいです
・だるさ
・職場体験
・もっとキャリア支援課のアピールをしたほうが良いと思う
・面接日時を決めた理由は？
・接客を良くして欲しい（人を変えたほうが良いのでは・・・）
・もっと前もって教えて欲しい
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(1) 教務課では、主に下記のような学生向けサービスを行っております。
あなたは、これらのサービスを知っていますか？また、サービスを利用したことはありますか？

(2) 教務課からの情報はどのような方法で得ていますか？利用しているもの全てに[ ○ ]をつけてください。（複数回答可）

その他の内容
・友達

(3) 教務課から学生への情報伝達はわかりやすいですか？以下の項目について回答してください。

　②　メール

４　教務課について
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(4) 教務課の窓口対応についてどう思いますか？

満足の理由
・すぐに対応してくれから ・なんでも聞けるから
・温かく接してくれるから ・分かりやすい（２）
・親切だから（６） ・丁寧に対応してくれる（７）
・細かく話してくれる ・親切で話しかけやすい
・よく相談に乗ってくれる ・良いと思う
・とても皆さん優しい方です ・しっかり応答してくれる
・丁寧に対応して下さるので ・回答がはっきりしている
・笑顔が良い（２） ・雰囲気が良い
・English can be used ・感謝している
・良い人が多い （ポッチャリな偉そうな人以外）

不満足の理由
・英語で話す雰囲気でなくなってしまったから
・たまに（教務課が）席にいない ・冷たい
・人間誰でも好き嫌いはある ・対応が早いときと遅いときがある
・あまり利用したことがないので分からない ・なにも対応できない
・特に良い点も悪い点もない ・すごく対応が適当（２）
・知らなかったという人もちらほらいるから ・少し話しかけづらい時がある
・態度の悪いスタッフがいる（２） ・誠意が感じられない  
・分かりやすく説明する人としない人がいる ・もっと親切に対応して欲しかった

(5) 教務課に対する要望等
・シラバスは、ちゃんと穴なく（特に授業説明）
・掲示板はいつもチェックしなくてはならないのは不便です。何が変わった のか、どの張り紙が新しく張られたものなの
  か分りにくいです。HP上に掲示板ページを作っていただき、いつでもアクセス可能、貼られた日付もひと目でわかる
　ようになっていたら便利でありがたいです。シラバスはお目当ての講義のページを見つけにくいです。T-NEXTはまったく
　機能していないと思います。通常 に機能すればとても便利だと思うので、改善していただけたらありがたいです
・シラバスの授業説明に抜けが毎年あります
・みんな良い人だと思う
・教職課程が欲しい
・いつも不機嫌な職員がいる、こちらもきちんと接しているのできちんと対応して欲しい
・重要なことは掲示だけでなくメールすべきだと思う
・学習支援室をなくすのはありえない、教授によっては「時間がない」「タイミングが合わない」等、その科目のヘルプをしてもらえない
・第２外国語を授業外でも良いので取り組んで欲しい
・メールする時、重要なものはリマインドも投げるといいかなと思う
・休講時、休校日は、教授の都合もあると思うが、早めに連絡が欲しい（３）
・掲示物を日本語にして欲しい
・休講をメールで教えて欲しい
・職員不在が多く、代理の人では問題が解決できない
・全員人事変えれば？
・授業の時間割や成績など、もっと早く郵送して欲しい（２）

満足 
37% 

やや満

足 
19% 

普通 
35% 

やや不

満 
5% 

不満 
4% 
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(1) ライブラリーでは下記のようなサービスを提供しています。
あなたは、これらのサービスを知っていますか？また、サービスを利用したことはありますか？

・｢知っているもの｣　｢利用したことのあるもの｣ それぞれ該当する項目全てに[○]をつけてください。
・あなたにとって「重要と思われる」ものに、全てに[○]をつけてください。

有料データベースの提供（日経テレコン21/CiNii/ProQuestなど）

相互協力サービス（他大学への紹介状の発行や資料の取り寄せ）

携帯ホームページ（蔵書検索）

リクエストサービス（購入希望資料のリクエスト）

MyCARIN(更新、予約、貸出履歴確認、新着資料通知)

図書館ガイダンス（OPAC、データベースの使い方など）

レファレンスサービス（資料の探し方などの相談等）

有料データベースの提供（日経テレコン21/CiNii/ProQuestなど）

相互協力サービス（他大学への紹介状の発行や資料の取り寄せ）

携帯ホームページ（蔵書検索）

リクエストサービス（購入希望資料のリクエスト）

MyCARIN(更新、予約、貸出履歴確認、新着資料通知)

図書館ガイダンス（OPAC、データベースの使い方など）

レファレンスサービス（資料の探し方などの相談等）

有料データベースの提供（日経テレコン21/CiNii/ProQuestなど）

相互協力サービス（他大学への紹介状の発行や資料の取り寄せ）

携帯ホームページ（蔵書検索）

(2) 図書館を利用した結果について、どう思いますか？

満足、やや満足な理由
・リクエストした本がかなりの確率で入る ・きれい（２）
・本の貸し出し期間延長も出来るから ・人が少なくて落ちづく
・丁寧な対応に感謝している ・笑顔で対応してくれる
・無料で本が読める ・授業の内容にそった本が多い
・図書館の人が優しい ・There are many books
・欲しい本をすぐに見つけてくれる ・必要最低限の本があるから
・環境は素晴しいが、蔵書数を考えると、駅前に足が伸びる
・資料が豊富だから ・本がＰＣで探し易い。
・授業や課題でよく利用している ・おもしろい本があった。
・設備と雰囲気が良い（２） ・延滞金が高い。
・図書館の職員の対応がとてもいいです。いつも親切に質問に答えてくれます。
・図書館の使い方から論文の書き方まで丁寧に分かり易く教えていただいたので
・話題の本がたくさんあって、読みたくなるような本の配置の仕方がよい
・教員の方が親切に本の場所や参考になるであろう本を教えてくれたから
・パソコンを利用すれば、欲しい資料が見つかる
・人があまりいないので自分のペースで勉強できる
・個人の勉強にも使えて便利だと思ったから
・学術書から趣味を深める本まで種類がたくさんあるので

・レファレンスサービスをたくさん利用しました。とても親切に探していただいて嬉しかったです。
　探していただいた本もすごく役立ちました。でも、携帯世代の私には、自分で探すことが
　できません。どのように探したら本を見つけられるか、教えていただけたら、嬉しいです。
・上記のサービスで知らないものが３つあり、その中でも相互協力サービスは使っていれば
　良かったと思いました。「やや満足」にしたのは、自分がまだ図書館を十分に活用
　できていないと実感したためです。あまり図書室を利用しなかった図書館の職員の対応が
　とてもいいです。いつも親切に質問に答えてくれます。

普通な理由 ・あまり図書室を利用しなかった

不満足な理由
・人が少ない ・個別学習室が狭い ・知りたい内容の本がなかったことがある（２）
・小さい ・時々寒いときがある ・延滞の罰金は止めるべき、もう借りない、罰金が怖い
・もっと大きくして欲しい ・読みたい本が見つからないことが多い ・欲しい本が無い時にどうして分からない
・要らない ・何故あの場に多くの金を払うのか分からない、使わない人だっている
・開館時間に不満 ・もっと蔵書が欲しい（１０）、多摩キャンパスにある本は湘南キャンパスにも置いて欲しい

５　SGSライブラリー（LSS）について

171 

154 

142 

133 

82 

90 

103 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

リクエストサービス（購入希望資料のリクエスト） 

MyCARIN(更新、予約、貸出履歴確認、新着資料通知) 

図書館ガイダンス（OPAC、データベースの使い方など） 

レファレンスサービス（資料の探し方などの相談等） 

有料データベースの提供（日経テレコン21/CiNii/ProQuestなど） 

相互協力サービス（他大学への紹介状の発行や資料の取り寄せ） 

携帯ホームページ（蔵書検索） 

知っている 

36 

75 

72 

41 

10 

9 

30 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

リクエストサービス（購入希望資料のリクエスト） 

MyCARIN(更新、予約、貸出履歴確認、新着資料通知) 

図書館ガイダンス（OPAC、データベースの使い方など） 

レファレンスサービス（資料の探し方などの相談等） 

有料データベースの提供（日経テレコン21/CiNii/ProQuestなど） 

相互協力サービス（他大学への紹介状の発行や資料の取り寄せ） 

携帯ホームページ（蔵書検索） 

利用した 

64 

66 

39 

37 

32 

37 

32 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

リクエストサービス（購入希望資料のリクエスト） 

MyCARIN(更新、予約、貸出履歴確認、新着資料通知) 

図書館ガイダンス（OPAC、データベースの使い方など） 

レファレンスサービス（資料の探し方などの相談等） 

有料データベースの提供（日経テレコン21/CiNii/ProQuestなど） 

相互協力サービス（他大学への紹介状の発行や資料の取り寄せ） 

携帯ホームページ（蔵書検索） 

重要 

満足 

35% 

やや満

足 

29% 

普通 

31% 

やや不

満 

3% 

不満 

2% 
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(3)  図書館に対する要望等はありますか。
「ある」場合の具体的内容

・もっと資料を増やして欲しい
・旅関連の本をもっと買って欲しい
・個別自習室を増やして欲しい
・本がもっと増えるとうれしい
・カテゴリーのばらつき
・冬は寒く感じます
・数時間など制限をつけて、貸し出し不可の本も貸し出せるようにして欲しい
・漫画が欲しい
・日本の本（小説など）を増やして欲しい（２）
・海外ドラマや映画の洋書をまとめて置いて欲しい
・罰金が高い、貸出期間が短い
・開館(利用)時間を長くして欲しい（３）
・もう少し映画のDVDを入れて欲しい
・閉館時間を、もう１時間遅くして欲しい
・本を自由に沢山読めるのは学生時代だけだとよく耳にします。でも、学生の中には、
　「本」と言ってもどんなものを読めば自分の身になるのか、また見分を広げるには
　良いのか分からない人が結構いると思います。なので、「是非薦めたい本」や
　「常識として読んでおくべき本」のコーナーを設けてみるのはどうでしょう。
　先生方からも集って頂ければ、なお説得力があると思います。個人的にも、
　是非考慮に入れて頂きたいです
・コピーが高いです。コンビにでも１枚5円のところがあるのに、
　なぜ営利目的でない大学が１枚１０円とるのか理解できません。
　コースリザーブは図書館内でコピーをとるしかありません。
　1枚5円にしてください。企業名が用紙の裏に入って、
　コピー代が安くなるなどの方法も検討していただけたらありがたいです

(1) MSSでは次のようなサービスを提供しています。
あなたは、これらのサービスを知っていますか？また、サービスを利用したことはありますか？

・｢知っているもの｣　｢利用したことのあるもの｣ それぞれ該当する項目全てに[○]をつけてください。
・あなたにとって「重要と思われる」ものに、全てに[○]をつけてください。

T-NEXT

Google Apps(Googleドキュメント、Googleサイト等)

多摩大学Gmail

多摩大学ファイルシステム 

多摩大学印刷システム

学内ネットワークへの接続 (VPN)

T-NEXT

Google Apps(Googleドキュメント、Googleサイト等)

多摩大学Gmail

多摩大学ファイルシステム 

多摩大学印刷システム

学内ネットワークへの接続 (VPN)

T-NEXT

Google Apps(Googleドキュメント、Googleサイト等)

６　メディアサービス事務課（MSS）について

ある 

17% 

ない 

83% 

153 

129 

131 

114 

144 

147 

114 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

多摩大学Gmail 

多摩大学ファイルシステム  

多摩大学印刷システム 

MSSホームページによる情報公開(貸与パソコンサポート等) 

学内ネットワークへの接続 (VPN) 

T-NEXT 

Google Apps(Googleドキュメント、Googleサイト等) 

知っている 

194 

91 

88 

35 

123 

117 

53 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

多摩大学Gmail 

多摩大学ファイルシステム  

多摩大学印刷システム 

MSSホームページによる情報公開(貸与パソコンサポート等) 

学内ネットワークへの接続 (VPN) 

T-NEXT 

Google Apps(Googleドキュメント、Googleサイト等) 

利用した 

138 

75 

77 

34 

100 

83 

46 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

多摩大学Gmail 

多摩大学ファイルシステム  

多摩大学印刷システム 

MSSホームページによる情報公開(貸与パソコンサポート等) 

学内ネットワークへの接続 (VPN) 

T-NEXT 

Google Apps(Googleドキュメント、Googleサイト等) 

重要 
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(2) あなたは、授業以外で、情報処理室（W201, W202)のPCを
　　利用していますか？

（３）あなたは普段から学校に配布されたPCを持ってきて、利用していますか？

「ある」場合の具体的内容
・重たいし、地方から来ているので、持ってくるのが辛い
・重いため（５）
・もともと入学時に必要と言われ、個人で買ったＰＣがあるから
・持ち運びが面倒だから
・家族間で使うから
・授業でＰＣを使うものが少ないから（３）
・Ｉ　ＰＡＤへの変更
・壊れたので自分のものを使っている（２）
・授業で使わない
・使いにくい
・ラップトップ他にあるから
・あまり使えない。自分で買った方のPCが使いやすい
・必要がないため（３）
・PCの授業の時は利用しているが、それ以外は必要に応じて持ってきている 
・動きが遅いから
・盗まれた
・学校にPC があるから（４）
・小さくて使いにくいので、授業で指定されたとき以外は持ってきません。
　また、自転車通学なので、かごに入れて運ぶことに抵抗があります。
・配布が遅かったので他のPCをすでに用意してしまった
・PCを使う授業があまりないから。面倒だから
・Not everyday bring when necessary during presentations
・No need for the courses attended

(4)  メディアサービス事務課に対する要望等はありますか？

・インターネットの接続をもっとよくして欲しい
・Ｉ　ＰＡＤへの変更
・ＭＡＣの薄いＰＣが欲しい
・大学のPC関連のチェックをもっとしたほうが良い
・もっとスムーズにシステムが動くように
・PCをIBM ではなく、VAIOのコンパクトのものにして欲しい
・PC室があるから
・自分で買ったPCの分からないところを教えてほしい（もし分かれば）
・プリンターの調子が常に悪く思える（２）
・パソコンの貸し出しを多くして欲しい
・ネットのつながりが悪いときがあるので、改善できたらよいと思う　
・「Sakai」などのURLが分からない場合が多かったので、各々のURLを教えて欲しい
・試験期間間近１ヶ月と７月頃のPC貸出時間の延長を希望
・誰かいて欲しい
・パソコン室は授業で２部屋とも使えなくなることがあるので、貸し出しは続けて欲しいです
・そろそろ大学内のパソコンを一新して下さい
　パソコンを使った授業で、よくフリーズしたり重くなってしまって効率が悪いです

ある 
64% 

ない 
36% 

ある 
9% 

ない 
91% 

ある 

88% 

ない 

12% 

-　10　-



(1) 入試課が、どのようなセクションか知っていますか？

(2) 入学後入試課を利用したことがありますか？

「はい」と答えた方、その理由はなんですか？（該当するものすべてに○）

その他の内容
・友達の願書や過去門をもらうため
・プリント提出の時

(3) 入試課では、学生スタッフを募集していることを知っていますか？

「はい」と答えた方、どのスタッフ募集を知っていますか？（該当するものすべてに○）

(4) 神奈川の私立大学の情報サイト「神奈川キャンパスネット」を知っていますか？

「知っている」と答えた方で、ＳＧＳのイベントや活動内容（サークル・ボランティア）を
　サイトに掲載（リクエスト）できることを知っていますか？

(5) あなたは大学のPR活動（オープンキャンパス、母校訪問等）に参加したいですか？

７ 入試課について

知っている 
25% 

少し知って

いる 
33% 

知らない 
42% 

はい 
29% 

いいえ 
71% 

はい 
67% 

いいえ 
33% 

55 

11 

24 

20 

4 

オープンキャンパススタッフのため 

入試スタッフのため 

母校訪問スタッフのため 

取材協力（大学案内、入試ガイドブック、プロ

モーションＤＶＤ等）のため 

メディアサービス事務課が閉まっているため 

(人) 

156 

91 

111 

オープンキャンパススタッフ 

入試スタッフ 

母校訪問 

(人) 

知っている 

8% 知っている

が、見たこ

とがない 
14% 

知らない 

78% 

はい 

17% 

いいえ 

83% 

参加したい 
17% 

少し参加したい 
18% 

どちらでもない 
29% 

あまり参加したく

ない 
12% 

参加したくない 
24% 
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(6) あなたは大学のPR活動についてなにか提案したいことがあれば、自由にお書きください。

・いかに英語に触れられるかをアピールする、メディアを活用する ・メディアを使う
・多摩大学のメリット（英語教育、海外留学等）を効果的にアピール ・高校（母校）に良さを伝える
・英語をたくさん使って勉強していることをもっと推奨して欲しい ・サークルの紹介
・サークルとイベントを増やして、外部との交流をもっと増やす ・他大学との交流、ワークショップなど
・英語が好きな人にとっては良い大学なので、もっとPRが必要だと思う ・近隣の小・中・大学とのスポーツ交流
・普段どのような生活をしているか、インタビューしたものをPR 活動に使うこと ・ＳＧＳなのにインパクトがないと思う
・サークルの活動やイベントのPRをもっと学校外に向けてしたほうがいいと思う
・SGSの売りはやはり少人数の授業です。オープンキャンパスで、デモ授業を体験してもらうのが一番効果が高いと思います
　

(7) 入試課を利用した結果についてどう思いますか？その理由を教えて下さい。

満足な理由
・スタッフの方々と親しくなれたので ・親切なスタッフだったから
・今の学生生活が楽しめている ・すごく生徒に対しての接し方が良かった
・オープンキャンパススタッフとして利用しているから

普通な理由
・特に理由はありません ・興味がない
・よく知らないから（２） ・利用した事がないのでなんとも言えないです

不満足な理由
・入学前の個別面談で聞いた内容と実態が著しく違っていた
・もう少し高校とコンタクトを密にすると良い

(8) あなたが入試課に期待するサービスを挙げるとすると何ですか？

・受験生に、どういう強みのある大学なのかをもっと主張して欲しい　　
・学業ばかりではなく、サークルなどの体験

８　国際交流課について

(1) 貴方はどんなときに、国際交流支援課を利用しましたか？（複数選択可）

その他の内容
・キャッシュパスポート
・Feel the world というサークルで
・保険の申し込み

(2) 国際交流課が実施した下記のイベントに参加したことがありますか？

(3) （2）のイベントに参加しなかった方へ質問です。参加しなかった理由は何ですか？

その他の理由
・まだ行く予定がないから。
・留学資金がないから（２）

満足 

19% 

やや

満足 

15% 普通 

61% 

やや

不満 

4% 

不満 

1% 

101 

51 

16 

145 

6 

留学相談・情報収集 

SGS海外留学プログラム申込み 

SGS海外インターンシップ申込み 

利用したことがない 

その他  

60 

55 

29 

31 

14 

海外留学説明会（夏休みプログラム） 

海外留学説明会（春休みプログラム） 

海外留学体験報告会（5月） 

海外留学体験報告会（10月） 

海外インターンシップ説明会 （12月） 

(人) 

(人) 

関心が無いから 

24% 

開催されたことを

知らなかった 

29% 

授業や他の約束

とかちあい出席出

来なかった 

27% 

昼休みは忙しい 

15% 

その他  

5% 
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(4) 事務局前の掲示板に掲載されている海外留学 (5) 国際交流課の活動は、どのような媒体で知りましたか？（複数選択可）
プログラムの案内は見ますか？

その他の内容
・友人に聞く

(6)  国際交流課の対応についてどう思いますか？その理由を教えて下さい。

満足な理由
・いつも助けてもらってます。ありがとうございます
・いつも丁寧に話を聞いてくれる
・細かい所まで説明をしてくれ助かった
・前に留学の件について相談した時にとても良くして下さったので
・とても親切（２）
・英語が使えるから
・Easy to know information.

不満足な理由
・ドイツではなく欧米の留学を増やして欲しい　　　　
・アピールして欲しい
・よく知らないから
・国際交流課のスタッフさんの対応はとても丁寧でいいと思いますが、
　情報のPRの仕方が消極的だと思います。大学メールで情報提供される時も
　「興味がある方は国際交流課に来てください」と書いてあることが多く、
　実際に国際交流課に行かないと詳しい内容が聞けません。情報を見た時点で
　詳しい内容を知れたほうが参加しやすくなるのではないでしょうか
・丁寧な対応でたくさん利用しました。留学について少し過保護だと思います。
　せっかく飛行機代を出すので、解散の日にちは自由にして欲しいです

(7) 国際交流課にどのような支援を期待しますか？

・奨学金がもっと欲しい。レベルが低くても欲しい ・奨学金などのシステムについて、学生の認識率が低い
・もう少し安くて行けるプログラム ・留学についての情報をもっと具体的に教えて欲しい
・より多くのプログラムの提案 ・留学生の協定校を増やして欲しい
・今まで通りにお願いします！！ ・外国人留学生をもっと受け入れて欲しい。最低でも２桁
・国内で国際交流の出来るプログラム ・留学プログラム冊子を分かりやすい形にまとめると良いと思う
・留学の支援
・More "study abroad" possibilities for academic purposes and not just language study

(8) 現在の留学プログラムに満足していますか？

「満足していない」と答えた方、その理由はなんですか？

その他の理由
・イギリスに１年交換留学プログラムがあったらいいと思う
・英語を推しているくせに、留学プログラムが全然充実していないし、分かりにくい
・長期留学の仕組みがよく分からない
・もっと提携大学を増やして欲しい
・中国の留学先を増やして欲しい
・ヨーロッパが少ない
・イギリスに長期交換留学がしたい
・More academic programs abroad, not just language study

毎日見

る 
4% 

時々見

る 
64% 

殆ど見

ない 
32% 

66 

82 

87 

8 

75 

29 

38 

6 

説明会 

校内掲示板 

校内アナウンス・電子メール 

郵便物 

友人 

大学のホームページ 

国際交流課スタッフ 

その他  

(人) 

やや満

足 

27% 

普通 

67% 

やや不

満 

4% 

不満 

2% 

満足し

ている 
45% 

満足し

ていな

い 

55% 

47 

68 

50 

参加したいプログラムがない 

料金が高い 

交換留学プログラムが少ない 

(人) 
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９　総務課について

(1) あなたは総務課の窓口を利用したことがありますが？

その他の内容
・奨学金の資料の受け取り

(2) 総務課に期待するサービス又は支援は何ですか？

・学生課との立ち位置が曖昧です。学生と距離があるように思います
・カフェテリアが、夏は暑く冬は寒いのでどうにかして欲しい
・ノートやシャープペンシルが買えると良い
・体育館を広くして、バスケのラインをちゃんとして欲しい
・学校が小さいのに授業料が高く、設備も悪い
・ロッカーを設置して欲しい

１０　その他施設について

(１)　あなたは学食を利用しますか？
利用しない場合はその理由を教えてください。

利用しない理由

・混んでいるため（２） ・安くて量が多いほうが良い（味は仕方がない）
・コンビを入れて欲しい ・予算の都合で・・・
・クオリティが… ・ほとんど授業が午前中で終わるので
・高い（１２） ・自宅が近いので自宅で食べている
・メニューが少ない ・弁当持参のため（１３）
・食べたいものがない ・おいしくない、まずい（８）
・時間がかかる ・４年の秋学期ともなると、滅多に学校に来ないので
・メニューが少ない（３） ・おばさんの対応が悪い
・狭い ・午後の授業がないから
・混みすぎてるから。一人で食べることもあるし時間もあまりないので適当に
　コンビニなどで買って食べてしまう

(2) 学食は､手作りを中心に提供するよう努力しています。 (3) 現在、学食のメニューの数は適当ですか？
知っていますか？

(4) 現在、メニューの値段は適当ですか？ (5) 学食でよく注文するメニューは何ですか？

その他の内容
・みそ汁 ・から揚げ、ハッシュドポテト
・からあげ ・まだまだカレーのルーが少なすぎ
・スープ（２） ・ソースカツ丼
・カレーうどん

31 

22 

11 

8 

181 

授業料に関する問合せ 

施設･設備に関する問合せ 

交換留学プログラムが少ない 

その他  

利用したことがない 

(人) 

週1～2

回利用

する 
41% 

週3～4

回利用

する 
16% 

毎日利

用する 

13% 

利用し

ない 

30% 

知ってい

る 

46% 

知らない 

54% 

多い 

5% 

ちょうど良

い 

23% 

少ない 

72% 

高い 

62% 

ちょうど良

い 

37% 

安い 

1% 114 

56 

39 

91 

6 

12 

20 

定食 

週替丼 

カレー 

麺類 

おにぎり 

サラダ 

その他  

(人) 

-　14　-



(6) 学内売店は、どんな時に利用しますか？　(複数回答可)

その他の内容
・コンビニが欲しい
・A6のノートをおいて欲しい

(7) 休憩時間によく利用するお気に入りの場所は何処ですか？　(複数回答可)

その他の内容
・自分の家
・図書館
・テニスコート
・パソコン室（Ｗ２０１・Ｗ２０２）（２）
・川辺
・駐輪場
・西棟３Ｆ
・１階階段の所
・図書館（２）
・喫煙所前のソファー
・次の授業で使う教室（昼休みからいることが多い）
・PC室（２）
・学習支援室

(8) 学生が利用できるコピー機があります。

お菓子等

の購入 

92% 

文房具の

購入 

6% 

その他  

2% 

140 

138 

18 

29 

30 

32 

20 

アゴラ 

カフェテリア 

体育館 

２F学生／教員ラウンジ 

喫煙所 

２Ｆ学生ラウンジ 

その他  

(人) 

186 

40 

79 

5 

知っている 

知らない 

利用したことがある 

利用したことがない 

(人) 
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１１　その他

(1) 大学のホームページは利用しやすいですか？その理由を教えて下さい。

利用しやすい理由
・見るのが簡単 ・見やすくまとまっていると思う
・クリックした所に飛べるから ・カラフルなホームページである
・とても見やすいため（５）

利用しづらい理由
・ごちゃごちゃしている。見辛い（６）
・メールなど行きたい所に飛ばない
・レイアウトが悪い。多摩キャンパスともっと分けて欲しい
・昔のメールが消えてしまった
・重い
・ＳＧＳのページが貧相過ぎる
・画面が見づらい
・以前の図解のようなデザインに比べると、すっきりしたと思うから
・もっとシンプルで良いと思います
・不便を感じた事がないからです
・見づらい分かりづらい重い行きたいページに直結しない 
・無駄が多い
・見にくい（９）、気持ち悪く思う
・見にくいので、よりシンプルにそして分かりやすくし途方が良い
・文字が小さく見づらい
・見る機会があまりない（２）
・見つからないときが多い（２）
・ぐちゃぐちゃしていて分かりづらい（３）
・Sakaiにアクセスしやすくして欲しい
・学生用と一般用とを分けて欲しい

(2) 大学のホームページについて要望やご意見があればご自由に記載してください。

・更新もあまりされないし、欲しい情報が載っていない ・もっとシンプルにすべきだと思う
・メールの開き方がおかしくなっている ・もっと見やすいHPにするべき
・奇をてらいすぎかと思う

最後に事務局サービス全般について、ご意見ご感想があれば自由に記載してください。

・学食の種類が少なすぎます
・学食のまずさの改善
・成績が届くのが遅すぎる（２）
・４年間お世話になりました。ありがとうございました
・いつもありがとうございます
・食堂のおばちゃん最高！　　めっちゃ良い人だ！
・学校の中又は近くに、コンビができると学校で過ごしやすくなると思う
・学食サービスをもっと充実させて欲しい
・学生専用の駐車場があればよい
・食堂のおかずはおいしいが、ごはんがおいしくない
・おかゆ？と思うくらい水っぽいと思う時があるので改善して欲しい
・おかずも塩辛すぎる時が多々ある
・個人ロッカーが欲しい
・学生に対し誠意ある行動をとって欲しい
・カップラーメンを置いて欲しい（２）
・どこに書けばいいのかわからないのでここに書きますが、他学部や他校との交流をもっと増やすことはできないのでしょうか？
・入学したころは英語でしゃべるように言われていたのに、返事が日本語だけの職員の方もいらして、結局日本語だけになって
　しまったのは残念です

とても利用

しやすい 

13% 

利用しや

すい 

54% 

利用しづ

らい 

26% 

とても利用

しづらい 

7% 
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